

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszal.
az udvarban átül.

Azok az akadályok.

A kiegyezés nem sikerült.

Sok a jóból is megárt. A kormányoknak is az a baja, hogy nagyon sok a félhivatalosa s amit az egyik ma biztosra állít, azt a másik holnap megcáfolja. A kiegyezés dolgáról például a függetlenségi félhivatalos tegnap azt mondta, hogy már kész, tető alá van hozva és a két miniszterelnök már megy is Ischlbe, jelentést tenni a királynak.

Ma aztán alkotmányparti részről megcáfolják a kiegyezés kész voltát, sőt olyanformán beszélnek, hogy újabb nehézségek merültek fel s a kiegyezés nem is várható előbbre, csak az őszre talán. A nehézségek e hiradás szerint csak az annabergi csatlakozás és a kassa-oderbergi vasut második sinpárja körül merültek fel.

Az osztrákok nem akarják megengedni, hogy mi megcsináljuk ezt a csatlakozást és hogy kiépítsük a második sinpárt, mert ezzel áruforgalmunk Németország felé nagyon megkönnyebbülne, a

mi természetesen nem tetszik az osztráknak.

Nehézségek vannak a fogyasztási adók körül is, mert ezzel a titulussal is sokat tudott szedni tőlünk az osztrák.

Bécs, július 11.

A tegnapi kedvező hiradások után ma meglepetésszerűen hangzik, hogy a kiegyezés dolga még mindig nem jutott dülőre. Különösen az annabergi csatlakozás és a kassa-oderbergi vasut második sinpárjának a kiépítése ütközik nagy nehézségekbe, mert az osztrákok ezt csak úgy akarják megengedni, ha Magyarország a dalmát vasuti összeköttetések közül azt építi meg, amely nem a magyar és dalmát érdekeknek, hanem a Trieszten és Bécsen át vezetett forgalom érdekeinek felel meg.

A fogyasztási adók dolgában nagyjából meg van a kiegyezés, de nincs meg egyezés a cukor-surtaxera vonatkozóan, a melyet az osztrák kormány nem akar tovább fenntartani. A többi fogyasztási cikknél sincs szó fogyasztási vámsoropóról, csupán az átutalási eljárás kiterjesztéséről.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma a törvényhozásnak mindkét háza tartott ülést. A képviselőház a zárószámadásokkal foglalkozott, a főrendiház pedig a vasutas javaslatokat fogadta el.

Apró históriák.

Ünnepélyes esküvő.

Egy fiatal káplán barátomtól hallottam elbeszélni a következő humoros esetet:

Nagy buzgalommal készült 6 pályája kezdetén az első várva-várt papi funkciókra. Az első keresztelés mily megható volt reál! Egy szegény, nagycsaládos ember 7-ik vagy 8-ik gyerekét keresztelte először, kiket aztán meg is látogatott s szegény, kápláni salláriumához mérten meg is ajándékozott. Majd az első temetésen velők sirt a sírókkal. — Ezek után az első esketést várta csak dobogó szívvvel. Eljött aztán az is. Bejelentették, hogy egy özvegy asszonyt s egy fiatal legényt kell összefonnia ama bizonyos „rózsa láncokkal“.

Nagyszerű beszédet tartott a mi emberünk. Igyekezett ékesszólása s lelkesedése teljes erejével rábeszélni a feleket egymás szeretetére s különösképpen a legényt biztatta keményen az özvegy nő gyermekeinek istápolására. Ugy, hogy a beszéd javarésze a legényhez volt intézve.

Mikor aztán vége volt az ünnepélyes beszédnek, felteszi a kérdést: szeretitek-e egymást igazán s készek vagytok-e erre megesküdni? — hát a boldog menyasszony csak kapaszkodik a nálánál jóval nyugabb

férfi nyakába s torka szakadtából a fülébe ordít:

— Hallod Péter, azt kérdi a tiszteletes ur, szeretsz-e te engem.

A legény körülnéz, gondolkozik. Majd a föld-süketek bágyadtságával feleli s legyint egyet hozzá a kezével:

— Ajjé!

Mondanom se kell, hogy a vőlegény eddig egy szót se értett a szertartásból s ezzel az egy szavával helyrehozhatatlanul tönkre volt téve az esküvő ünnepélyessége...

Korhely-hecco.

Egyszer egy vidám társaságban, teli poharak koccanása közben, amikor már a fülek kipirosodtak, — szó jött arról, hogy ki csinálta végig életében a legnagyobb korhely-heccet?

Sorba szólaltak fel aztán a vén ivók. Előkerültek elsőben is a közismert vadász históriák, amelyeket többé senki se hiszen el. Majd egy öreg gazdász elmesélte, hogyan fogtak ők a féderes hintó elé hat ökröt. Egy bálozó fiesur állította, hogy ő egy szép leány cipőjéből itta a pezsgőt s attól rugott be.

Mindez az elbeszélés azonban nem hatotta meg a kompániát.

Végre egy, poharát alig szüresölgető

Az ülésekről ezek a tudósításaink számlolnak be:

Elnök: **Justh Gyula.**

Lázár Pal levélben bejelentette, hogy Bácsmegeye alispánja mentelmi jogát megsértette.

Wekerle Sándor: Két törvényjavaslatot terjeszt be. Az egyik a II. osztályu kereset adó némely intézkedéseinek a módosításáról, a másik Budapest székesfőváros fejlesztéséről szól.

Az elnök: Jelenti, hogy a második biráló-bizottság Ivánka Milán mandátumának vizsgálására Buza Barnát küldte ki.

Buza Barna letette az esküt.

Eber Antal előadó: A zárószámadási bizottság nevében az 1904. évi zárószámadásokról szóló jelentést terjeszti be. A jelentéssel kapcsolatban újból hangoztatja, hogy a közös kamarai levéltár szétválasztandó. Mivel erre már harmincezer korona költséget is megszavaztak, kéri határozattal utasítani a kormányt arra, hogy a kettéválasztásról gondoskodjék. A bécsi Archivath tegnap határozatot hozott, mely szerint a levéltár együtt tartandó. Ez a határozat szóra sem érdemes. Attér azokra a kérdésekre, melyekben külön véleményt adtak be. A Tisza-Hieronymi pénzkezelés dolgában — a multkori határozat precedens is erre — meg kell elégednünk az egyszerű elítélő határozattal. Vitás volt a bizottságban Fejérváry nyugdíjának kérdése is. Fejérvárynak, mikor a darabanttestőrség kapitánya lett, a minisztertanács tábornagykorában élvezett nyugdíjából 7200 koronát meghagyott. Fejérváry darabanttestőrsége nem közhivatal, hanem olybá tekinthető,

szürke kis jogász kezdett szóhoz, akit jóformán szóhoz se akartak juttatni. Elbeszélése azonban csakhamar letromfolta az eddig előadott korhely-heccet.

A nagybátyjainál úgy mond, — már idestova egy hét óta dözsölt egy olthatatlan szomju társaság. Elfogyott a sok bor az asztalon, kipusztult a télére szánt szénajavarésze a négyes fogatok előtt, de a társaság még mindig állotta a híres érmelléki szüretet. A cigány már alig birta a vonót.

Végre a nagybátyám, aki egyébiránt jó gazda volt, megsokalva a dolgot: egyet gondolt. Félrehívott a pajta háta mögé s kiadta a jelszót:

— Ha bealkonyodik, felgyujtod a pajtát!

— Az Istenért bátyám, mit gondolsz? Beleégnék az urak.

— Ne disputálj, majd figyelmeztetem őket idejében.

— Hát a kár mennyi lesz, itt tűzoltók sincsenek.

— Van annyi nádtermésem, hogy a tetőt nem sajnálom.

Az épület bolthajtásos, annak a tűz nem árt!

Ugy is lett. Javában dorbézolt a korhely kompánia, mikor jó későn este tüzes

Más vállalat miatt

tíz év óta fennálló üzletemet felosztatom. Raktáromon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Bartha Kálmán,
városház épület.

hogy valaki közhivatalnokból magánalkalmazásba ment. Javasolja, hogy e tárgy felett is térjenek napirendre, mert a retorzióknak azt a módját, hogy Fejérvárynak nyugdíját megosorbitsák, naivnak és eredménytelennek tartja. Kéri a jelentős tudomásul vételét.

Hencz Károly: Örövend annak, hogy a zárószámadási bizottság ellenőrzési munkájában bőven kiterjeszkedett a kezelési költségekre is. Elvi szempontból tiltakoznia kell az ellen, hogy az előadó szembeállítja a megtakarításokat a tulkiadásokkal. Megokolja külön véleményét. Fejérváry 1904-ben nem ment nyugdíjba, hanem táborazernagyfi fizetéssel várakozási állományba. Ez ellen a számvéviszók a honvédelmi minisztériumnál megkereséssel élt. Kifejti, miért tartja Fejérváry nyugdíját törvénytelennek.

Beszélt az 1903. évi zárószámadásokról, Tisza és Hieronymi ügyeiről.

Az elnök: Arról nem beszélhet a képviselő ur. A Ház ebben az ügyben már határozott.

Hencz Károly: Az az 1903. évi zárószámadás volt, ez az 1904. évi zárószámadás. Ennek során hasonló határozatot akarunk hozni. Jogom van azt a határozatot bírálni.

Az elnök: (erősen csenget): Ne tessék felelelni az elnökkel, mert megvonom öntől a szót.

Hencz Károly: Beterjeszti külön véleményét.

A főrendiház ülése.

Szokatlanul nagyszámu főrend részvételével tartott ma ülést a főrendiház. A nagy érdeklődés nyilván a horvát főrendek mai szereplése iránt jelentkezett.

Gróf Dessewffy Aurél 10 órakor nyitotta meg az ülést. Tudomásul vették, hogy Pejacsevich gróf volt horvát bánt törölték a zászlósorak sorából s helyette Rakodeczay új bánt iktatták be.

Ezután áttértek

a vasutas javaslatok

együttes tárgyalására.

Tomasics Miklós horvát főrend volt az első szónok. Fentartja magának azt a jogot, hogy nemzete nyelvén beszélhessen, de mert azt akarja, hogy megértsék, magyarul beszél.

A javaslat bírálatába nem bocsátkozik, hanem nyilatkozatot olvas fel a maga és társai nevében, mely szerint a vasuti prag-

csóvát dugtam az eres alá. Siettem aztán bátyámhoz s intettem neki. Ő elérte. aztán elhallgattatta a oigányt.

— Ácsil Most egy olyan nótát kezdünk, amelyet ezek az urak még soha életükben nem daloltak. Vegye nyakába ki-ki a szürjét vagy subáját, vállára a puskát. Butellát s poharat a kézbe, aztán utánam!

Az öreg nagybácsi ment elől s recsegős baritonjával rázendítette, hogy:

„Ég a kunyhó, ropog a nád,
Szorítsd hozzád azt a barnát! ...”

Mire a társaság kivonult, a pajta teteje lángban állott.

Előbb elképedtek, talán meg is rémültek (kijózanodtak) a pasasok; aztán látták, hogy csak hecc az egész, hát rázendítették is:

„Ég a kunyhó, ropog a nád ...”

Öröletes jókedvvel táncolták körül a pajtát s megesküdtek nemesi levelükre s himlőoltási bizonyítványukra, hogy soha ilyen heccet életükben!

Nagybátyám szerencsésen megszabadult a hetes kompániától s máig is állítja: ez volt a legsikerültebb kórhely-hecc s tekintve a kedélyek elfajulását, állította, hogy aránylag olcsó áron szabadult a duhaj lakzítól.

U. S.

matikáról szóló javaslat sérti az 1868: XXX. t. c. szellemét. Alkotmányellenesnek tartja a magyar törvényhozás egyoldalú beleavatkozását s midőn ez ellen tiltakozva a további tanácskozás elől kiszorulnak, mandátumok további gyakorlását a horvát országgyűléstől teszik függővé.

Kossuth Ferenc emelkedett ezután szólásra. A horvát képviselők obstrukcióját nem a korona törte le, hanem a képviselőház szabályai tették lehetetlenné a horvátok indokolatlan obstrukcióját. A vasutas javaslatok nem tartalmaznak alkotmány sértést. A magyar kormány s a magyar nemzet nem akarja a horvát jogokat csorbítani. A tényállás az, hogy eddig nem kellett horvátul tudni a horvátországi vasutasoknak, ezután azonban kell horvátul beszélniök. Tehát nem vettünk el a horvátok jogjaiból, hanem adományt adtunk a horvát nyelvnek. Ezek után le kell mondani arról, hogy a horvátokat meggyőzze. Kéri a főrendeket, fogadják el a javaslatot.

Kossuth beszéde után a jelenlevő három főrend: gróf Kulmer, Tomasics Miklós és Nikolics volt osztályfőnök kivonultak az ülésteremből.

A jegyzőkönyv felolvasásával az ülés 12 óraker véget ért.

A keresetadó módosítása.

Wekerle törvényjavaslata

Wekerle Sándor pénzügyminiszter az alábbi törvényjavaslatot tette le a Ház asztalára:

„Törvényjavaslat a II. osztályu keresetadóról, valamint a tőkekamat- és járadékadóról szóló törvények némely intézkedéseinek módosításáról. I. Fejezet. A II. osztályu keresetadó módosításáról. 1. §. Az 1875. XLVII. törvényeikk 13-ik §-a hatályon kívül helyeztetik s helyébe az alább következő rendelkezések lépnek. 2. §. A keresetadó II. osztályába azok az adóalanyok tartoznak, a kik a kivetés évében a fennálló szabályok értelmében a) föld- és házadózásra kötelezettek; b) tőkekamat- és járadékadóval lajstromszerűleg vannak megöröve; végül c) a házközösségek fejei. Azok a közös vagyonbirtokosok, a kiknél az állami egyenes adó a fennálló szabályok értelmében hányadrészeik arányában egyénenkénti felosztás alá nem kerül, hanem az adóelőírás terhére egy adókönyvi tétel alatt törénik, mint nem fizikai személyek a II. osztályu keresetadó kivetése szempontjából is egy adóalanynak tekintendők. 3. §. Adómentesek: 1. a házközösségek fejei az 1886. XXXVII. t.-c. 3. §-ának 2. pontja értelmében; 2. családtagjaikkal együtt mindazok, kiknél az évi adóalap (5. §) tíz koronánál nem nagyobb. 4. §. Ha a családfő II. osztályu keresetadó fizetésére kötelezett, az 1875. XXIX. t.-c. 4. §-ában említett családtagjai mint ilyenek adóznak még akkor is, ha a 2. §-ban említett adókkal külön is megvannak terhelve. Ez esetben azonban a családtagok terhére kivetett állami adók a családfő adóalapjához számítandók. 5. §. A második osztályu keresetadó abban a községben vettetik ki, a hol az adóalany rendes lakását tartja, illetőleg a hol székel. A kivetés alapját az adóalany terhére a megelőző évben bárhol kivetett egyenes adóknak (ideértve a földterhermentesítési járulékot is) egybevont összege alkotja. Az egybevonás módját a pénzügyminiszter rendeletileg szabályozza. Új adózóknál a folyó évi kivetés képezi az adóalapot. 6. §. A II. osztályu keresetadó tétele: 1. két korona, ha az adóalap 10 koronát meghalad, de negyven koronánál nem nagyobb; 2. négy korona, ha az adóalap 40 koronát meghalad, de 100 koronánál nem nagyobb;

3. hat korona, ha az adóalap 100 koronát meghalad, de 200 koronánál nem nagyobb; végül 4. nyolc korona, ha az adóalap 200 koronát meghaladja. A 8. §-ban foglalt adómentességektől eltekintve, a családtagok adótelére nézve az 1875. XXIX. t.-c. 13-14. §-ai változatlanul maradnak.

A tőkekamat- és járadékadóról szóló törvény módosításáról. 7. §. A tőkekamat- és járadékadóról szóló 1875. XXII. t.-c. 4. §-a a következőképpen egészítették ki: Az adó kulcsa két százalék a) a házassági életközösségben nem levő nőnek tartásdíja s a lemenőknek fogadott gyermekeknek, vőnek, vagy menynek s a testvéreknek ellenszolgáltatás nélkül, de tényleg rendszeresen adott járadék után; b) a katonatisztek és katonai hivatalnokoknak adóköteles házassági óvadéka után; c) a bányahaszonbér és a bányamivelési engedélyhez szükséges beleegyezésért járó ellenszolgáltatás (termelési jutalék) után. 8. §. Felhatalmazatik a pénzügyminiszter, hogy a végörvényesen meg nem állapított adókat is e jelen törvény rendelkezéseinek megfelelőleg állapíttathassa meg. 9. §. Jelen törvény 1908. évi január hó 1-ével lép életbe s annak végrehajtásával a pénzügyminiszter bízatik meg.

Két törvényjavaslat.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma két fontos törvényjavaslatot terjesztett be. Az egyik az adótörvények módosításáról szól s az indokolás szerint addig is, míg a régóta várt adóreform létesülhet, mai adórendszerünk legkiáltóbb hibáit és szabálytalanságát orvosolja. A másik javaslat a Margitsziget megvételéről s a fővárosnak adott néhány állami ajándékról szól. E javaslat ismertése itt következik.

A fővárosi törvényjavaslat. Az első szakasz jóváhagyja a minisztériumnak azt az intézkedését, hogy az Atilla-körut és környéke szabályozási költségeire a fővárosi pénzalapnak 2.000.000 korona kamatmentes előleget adott. A második szakasz felhatalmazza a kormányt, hogy a fővárosnak az államkincstártól megvett Sáros-fürdő vételára és kamatai fejében fizetett 1.050.795 korona 28 fillér összeget visszafizesse azzal a feltétellel, hogy a főváros ugy a Rudas, mint a Sárosfürdőt 1911-ig restaurálja és fölépíti. A harmadik szakasz felhatalmazza a kormányt, hogy a Hungária-körut és a III. kerület közt közúti Dunahidat építhessen. A negyedik szakasz a Margitsziget megvételére ad felhatalmazást. A 11 millió koronában megállapított becsérték fejében a kormány nagy csomó ingatlant enged át József főhercegnek 2.100.599 és 3.899.401 korona becsértékben. Ezenkívül a fővárosi pénzalap 4 százalékos kamat alapul vétel mellett 1908 január 1-től kezdve minden évben 210.000 koronát törleszt. A Margitsziget tulajdona a főváros pénzalap javára kebelezendő be, 36.000 négyszögöl kivételével, mely országos növénykert céljaira kihasiandó. Ugy a fővárosi pénzalap, mint az állam tulajdonába kerülő részek örök időkre nyilvános kerteknek tartandók fenn.

Ujabb öngyilkosság Hajdúnánáson.

Kötélre ítélte magát.

A halál szomorú önkénteseinek száma egyre ijesztőbb mértékben szaporodik. Alig mulik nap öngyilkosság nélkül. Egy, néha két eset is fordul elő s leginkább olya-

Ségszesz, vízvezeték, szivattyú, és fürdő berendezési szerelők

Wilheim és Weinberger Javítások átalakítások
Debrecen, Hatvan utca 4. száma alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

nok, akiknél elegendő a legosekélyebb ok, hogy eldobják maguktól az életet.

Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy Kiss András nánási lakos felakasztotta magát. Hült tetteit még el sem földelték, már is követője akadt. Az ügyészséghez ugyanis tegnap szűkszavu távirat érkezett, melyben Szöllősi Gábor nánási lakos öngyilkosságát jelentették be. Középkorú, elég jómódu ember volt, aki állítólag életuntságból felakasztotta magát.

Az ügyészség az öngyilkos eltemtetéséhez az engedélyt megadta.

Hajdumegye közgyűlése.

Fél óráig tartott csak.

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta rendkívüli közgyűlését *Weszprémy* Zoltán főispán elnökelete alatt. A közgyűlésnek csak 20 tárgya volt. Le is tárgyalták fél óra alatt, mert nem akadt felszólaló sem.

Meglátszott a közgyűlés képén is az aratás ideje; alig volt néhány gazda jelen, a zöme távol maradt. A közgyűlésről az alábbi tudósításunk számol be:

Hajdu vármegye közönsége a honvédhadapródiskolában két alapítványi helyet létesített, a melyre pályázatot hirdettek. Az állandó választmány javaslatára a két helyre első sorban *Tóth Gyula* és *Sepsy Pál* jelöltettek, másodsorban *Székely* és *Lehmann* nevű tanulók.

Kovács Gyula alispánnak 3 heti, dr. *V. Szabó János* tb. ügyésznek 3 hónapi szabadságidőt engedélyeztek.

Tégláson a vasuti megállóhely rakodó-állomássa alakítottatott át, miért is a megállót át kellett helyezni. Az áthelyezés költségeihez a vármegye 3000 korona hozzájárulást szavazott meg.

Az utalapi költségelirányzat keretében a hajdusoboszlói vasuti állomáshoz vezető utnak kocka-kőburkolattal való átépítésére a 25,000 K hitelátruházást a közgyűlés tudomásul vette, ugyszintén a kereskedelemügyi miniszter leiratát is, hogy a közuti alap terhére felveendő 800,000 K kölcsön felvételét halassza el a vármegye.

Somogy vármegye felirt az egy gyermekrendszer ellen a képviselőházhoz. Hasonló szellemű felirattal pártolják.

Nagyvárad városa megküldte feliratát a virilizmus reformja tárgyában. Miután a közgyűlés már állást foglalt a virilizmus fenntartása mellett, az átiratot a levéltárba teszik.

Somogy vármegye az 1898. évi XXI. t.-c. 8. §-ának megváltoztatása és országos gyermekvédelmi alap létesítése érdekében felirt a képviselőházhoz. Hasonló szellemben felir Hajdumegye is.

Trencsén vármegye az erdőtisztaságot magasabb képesítéshez kívánja kötni. A feliratot egyszerűen levéltárba helyezték, mert állami erdő nincs Hajdu vármegyében és így a trencsényi feliratban foglaltak teljesen közömbösek.

Háromszék vármegye közönsége *Gábor Áronnak*, az 1848-as idők legendás hőségnek, a hírneves ágyúöntőnek szobrot akar állítani. Hajdu vármegye 25 koronát szavazott meg rá, ami bizony nagyon csekély összeg, de a vármegyének nincs semmiféle alapja.

Ez év május 21-én Hajduböszörmény város közgyűlése dr. *Kozma Lászlót* választotta tiszti orvossá. A választást idős *Fazekas Gábor* és társai meglebbeztek. A vármegyei közgyűlés a felebbezés elutasításával, az orvosválasztást helyben hagyta.

Ugyancsak helyben hagyta a vármegyei közgyűlés Nádudvar község képviselőtestületének azon határozatát, hogy a volt urbéres zsellérek tulajdonában levő ingatlanok a nevükre irathassanak és hogy a kocsordosi temető előtti köztér részben a ref. egyháznak engedessék át, részben pedig nyilvános árverésen adassék el.

Jóváhagyták Hajduhadház község képviselőtestületének azon határozatát, hogy a községi gyámpénztár és egyéb alapok készpénzfeleslegei a hajduhadházi pénzügyintézetnél helyeztessenek el.

Hajdunánás város képviselőtestülete az utcaszabályozási vonalakat ismét (hanyadszor már?) megváltoztatta. A határozatot a megyegyűlés nem hagyta jóvá, hanem utasította a várost, hogy az új szabályozási terveket feltüntető térképet készítsenek.

Hajduhadház község képviselőtestülete felemelte *Egerházy Gábor* pártgazda fizetését. Ezt a határozatot *Csapó László* meglebbezte, de a megyegyűlés a határozatot jóváhagyta.

Hajdusoboszló város képviselőtestülete elhatározta, hogy a rendőrlégénység fizetését méltányosan felemeli. *Szabó Gábor* és társai e határozat ellen felebbeztek a megyegyűléshez, de az a képviselőtestület határozata mellett döntött és a felebbezést elutasította.

Ezzel a megyegyűlés, amely gyorsan tulesett a napirendre tűzött tárgyakon, véget ért.

VÁROSHÁZA.

Az állandó tűzörség.

A debreceni önkéntes tűzoltó-egyesület kérvényt intézett a tanácshoz, hogy a Kistemplom tornyának tetején állandó tűzörség elhelyezésére őrszobát építsen.

Az építés 2066 koronába kerülne. Aczél Géza főmérnök a költségvetést helyesnek tartja, de az őrszoba és az állandó tűzörség létesítését feleslegesnek tartja.

A tanács a dolog felett még nem döntött, mert előbb átír a tűzoltótestülethez és megkérdezi, hogy lesz-e állandó tűzörség a tornyban és mivel indokolják az őrszoba építésének szükségességét.

Személyi hír. *Veesey Imre* főjegyző hivatalos ügyekben a fővárosba utazott. A polgármestert e pár nap alatt *Bészler Károly* árvaszéki elnök helyettesíti.

Meglebbezett határozat. A főkapitány dr. *K. Szalay Béla* kerületi orvos javaslatára elrendelte a Pásti-közben az orthodox zsidó hitközség fürdőjének a bezáratását, mert nem felelt meg a közegészségügyi követelményeknek. A hitközség a határozatot meglebbezte a közigazgatási bizottsághoz.

Hadház letétjei a városi muzeumban. Hajduhadház képviselőtestülete jun. 21-én tartott közgyűlésében elhatározta, hogy az ottani közlevéltárban őrizett régiségeket tulajdonjogának fenntartásával ezentul letétként Debrecen város muzeumban fogja őriztetni. E régiségek között vannak: a régi hajduváros hatalmas hóhérpallosa, egy kaloda vagy nyakvas, amelylyel hajdan a kisebb büntettek elkövetőit szoktatták

jobb magaviseletre. Ezt hegedűnek is nevezték. Továbbá néhány középkori sarkantyú. E régiségeket tegnap vette át leltár mellett a városi muzeum. Hadház dicséretes példáját a többi szomszédos városok és községek is vajha minél előbb követnék!

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsága július 17-én délután 3 órakor tart ülést, amelyen a város múlt évi zárszámadásait tárgyalja.

Engedély villamos színházra.

A tanács tegnapi ülésén tárgyalta *Suchán Rezső* és társa kérvényét, akik az Otthon-kávéház tágas tánctermét akarják színházzá átalakítani. A főkapitány az engedélyt megadta és e határozatot tudomásul vette a tanács is. A villamos színház új helyisége igen szép és tágas, amelyben 250 ember is kényelmesen elfér, úgy hogy az új helyiség a közbiztonsági és tűzrendészeti követelményeknek teljesen megfelel.

Nagy a nyomor. A városi tanács tegnapi ülésén száznál több segélykérvényt intézett el. Igen nagy a nyomorgók száma és a türethetetlen drágaság következtében a segélyeket is fel kellett emelni.

Az ital áldozata.

Részegen a másvilágra.

Az öngyilkos házmaster.

Alig van nap, hogy öngyilkosságról ne adnánk számot. Valóságos betegsége ez a mi társadalmunknak.

Még be sem süppedt a hant a hétfői két öngyilkos sirján, tegnap már ismét öngyilkosság történt. A halál legujabb önkéntese *Nagyházi Sándor*, tegnap lőtte agyon magát *Sesztina Jenő* vaskereskedő sesterkerti villájában. Az esetről az alábbi tudósításunk számol be:

Sesztina Jenő vaskereskedőnél szolgált, mint házmaster, *Nagyházi Sándor*. Az 50 éves, nős, családos ember rendes, jó munkás volt, de szerette a pálinkát. Ha beitalozott, valósággal dühöngött. Egyszer a pálinkaivás szenvedélye már az örültek házába is juttatta, de ott kigyógyították. Veszedelmes szenvedélyéről azonban azután sem tudott leszokni.

Csütörtökön reggel is bepálinkázott és részeg állapotban összekapott a feleségével, akit el is vert. A részeg ember az okozott botrány után bement a villatelek végén levő házikóba, ahol most lakott, elővette ócska vadászfegyverét és megtöltötte.

Felesége, akit durván bántalmazott, elmenekült előle és csak a fegyverdörrenésre lett figyelmes.

Mikor odasielt, már vérében fetrengett a férje. Az ócska vadászfegyvert a gyomrához szorította és előrehajlva sütötte el. A lövés

A Széchenyi (Telegdi) szállodát megnyitottam.

olcsó szobák, — pontos kiszolgálás, — kitűnő étkezés.

Elegáns kávéház! Szives pártfogást kér
Uri berendezés!
Mindennap zene!
Egész éjjel nyitva. **Reik Jakab**

teljesen összeroncsolta a belső részeit, úgy, hogy pár pillanat alatt kiszervenvedett.

Mikor dr. Balkányi Ede kerületi orvos megjelent a helyszínen Szóts Lajos rendőrbiztossal, már csak a beállott halált konstatálhatta. A holttestet beszállították a kórház halottas házába. A szerencsétlen ember a részegség áldozata és az öngyilkosságot pillanatnyi elmezavarásban követte el.

Vakmerő lopás.

Kifosztott utas.

Tizennyolcezer koronáját elvitték.

A tegnap délután Debrecenbe érkező vonaton vakmerő lopás történt. Egy gazdag galíciai kereskedőt minden pénzéből kifosztotta az az ismeretlen tolvaj, aki debreceni ruhakereskedőnek adta ki magát. A galíciai kereskedőtől, aki könyves szemekkel panasolta el baját az állomásfőnöknél, tizennyolcezer korona készpénzt és egy 125000 koronáról szóló cheklapot loptak el. A lopást a debreceni állomáson vette észre s nyomban jelentést tett a rendőrségnek, mely a tettes után, aki ugyancsak itt szállt le a vonatról, a nyomozást megindította.

A kifosztott kereskedő Knoll Mátyas bátyjával együtt Körösmezőn ült fel a gyorsvonatra, amelynek egyik első osztályu szakaszában foglaltak helyet. Szatmárig egyedül utaztak, ahol egy elegáns öltözötű, magas, sovány, körszakállas uri ember szállt a szakaszba. Kifogástalan eleganciával bemutatkozva helyet foglalt a pamlagon. A vonat tovább robogott s az utasok kényelembe helyezve magukat, beszédbe egyeledtek. Knoll kabátját levette, végig dőlt a pamlagon s elszenderedett, bátyja azonban beszélgetett az idegennel. Üzleti dolgokról beszéltek. Elmerültek a diszkurzusba s azon vették észre magukat, hogy a vonat Debrecenbe érkezett.

A vonat megállott s az idegen barátságosan kezét fogva új ismerőseivel, leszállt a vonatról. Alig hagyta el a koost, mikor Knoll felébredt s kabátja után nyúlt. Leakart szállni, hogy a vendéglőben egy pohár sört igyék. Kabátját felvéve, egész önkéntelenül is megtapogatta. Tárcáját nem találta sehol. Tizennyolcezer korona készpénz és egy chek lap volt benne, mely százhuszonezer korona letétéről szólott. Rohant a főnökhöz panaszt emelni, aki a rendőrséghez utasította.

A vakmerő lopásnak gyorsan

híre terjedt az állomáson s osakhamar mozgósítva volt a rendőrség. Az ismeretlen azonban már ekkor sehol sem volt. Eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. Többek állítása szerint kocsin a városba hajtatott. Erre a hírré a rendőrség emberei szerte széledtek a városba s egész éjjel kutatták, keresték az ismeretlen magas, sovány, intelligens külsejű kereskedőt, aki barna, nyirott körszakállt visel, de felfedezni sehol sem tudták.

A meglopott testvérek, akik egy árva fillér nélkül maradtak, kénytelenek voltak utjokat félbeszakítani. Itt maradtak a városban s egész éjjelt ébren töltötték, járva az éjjeli mulatókat; azonban nekik sem volt több szerencsájük. A vakmerő tolvajnak sehol semmi nyoma.

UJDONSÁGOK

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai emléktér (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Génozy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csepő-utca 20. — Tornacsarnok, Péterfia-utca 76. Kéz-igyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siktóma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház, Péterfia-u. végén, betegok d. u. 2-4-ig látogathatók. Női kórház, Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

* **Istentisztelet a gör. kath. kápolnában.** Ma, Sz. Péter és sz. Pál apostolok ünnepén: 6 órákor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órákor szent mise; délután 3 órákor vevesernye, 4 órákor rózsafüzér ájtatosság.

* **Az új csendőrlaktanya.** Szabó László miniszteri osztálytanácsos ma Debrecenbe érkezik. A miniszteri osztálytanácsos az új csendőrlaktanya ügyében fog tárgyalni a hatósági férfakkal.

* **A Debreceni Tornaegyesület** vasárnapi jubileumi ünnepsége alkalmából táviratilag üdvözölte ünnepi fővédnökét, József kir. herceget, a legnépszerűbb magyar főherceget, ki a következő tartalmu sürgönyben viszonzta derék sportegyletünk üdvözlését; „Lestyán kir. tanácsos, a D. T. E. elnöke, Debrecen. Hálás köszönet üdvözlétekért, melyet őszinte szívből viszonzok. József főherceg”. Valóban elégtétel 40 éves tornaegyletünknek e legmagasabb figyelem s e meleg hangu üdvözlés azzal a határtalan indolentiával szemben, amelyet városunk társadalmi tanúsított a vasárnapi ünnepségek iránt.

* **A feleség panasza.** Fehér Károlyné feljelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy az ura késsel támadt rá. Mikor pedig elmenekült előle, a butorait rombolta. A rendőrség az eljárást megindította.

* **Népgyűlés a közegészségügyi mizériák miatt.** Debrecen tisztifőorvosa lelkiismeretesen és bátran rámutatott városunk közegészségügyi mizériáira. Ugyanakkor orvoslást is kért a hatóságtól. A főorvos kérelmét most egy egész népgyűlés fogja támogatni. A szociáldemokrata párt ugyanis vasárnap népgyűlést fog tartani, a melyen Debrecen közegészségügyi mizériáival fognak foglalkozni.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó anyának, nagyanyának, nász és áldott emlékü jó rokon néhai özv. Boros Györgyné szül. Végh Mária asszonynak folyó hó 10-én, d. u. 8 órákor, életének 73-ik, bus özvegységének 17-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 12-én, délután 3 órákor fognak a ref. egyház szertartása szerint Ajtó-utca 43-ik számú házunktól a Nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. július hó 11-én. Bánatos gyermekei: Polg. Boros György nevével Tóth Juliánnával és gyermekeik. Polg. Boros András nevével Daku Máriaival és gyermekei. Boros Juliánna férjével Polg. Matkó Jánossal és gyermekeik. Násza: Daku István és gyermekei. Áldás és béke poraira.

* **A főreáliskola jeles tanulói.** Több év óta követelt gyakorlat szerint helyi középiskoláink jeles eredményvel végzett növendékeinek neveit lapunk hasábjain közreadjuk. E gyakorlatnak teszünk eleget akkor, midőn az idén is ismertetni fogjuk iskoláink vizsgáinak eredményét. Ez alkalommal az állami főreáliskola értesítőjéből vett adatok alapján közöljük a múlt iskolai év jeles tanulóinak neveit a következőkben: Eckstein József, Nagy Lajos, Pásztor Ferenc (I. osztály), Simon Károly (II. osztály), Fejos Gyula (III. osztály), Sztanó Lajos (IV. osztály), Kardos Ferenc, Laczkó Aladár (V. osztály), Egerváry Jenő, Goldstein Dezső (VI. osztály), Goldstein József, Nádasdi József (VII. osztály), Glück Sámuel és Mózes Sámuel (VIII. osztály).

* **Hová tűnt a bor?** Dobieczy Sándor, a magyar királyi államvasutaknak volt debreceni üzletvezetője és országgyűlési képviselő úgy tapasztalta, hogy a pincében tartott jó borai a rendes fogyasztással arányban nem álló módon apadnak. Sokáig tűnődött, hogy vajjon ki dezsmálhatja a különben jól zárva tartott borokat, amíg végre is rászánta magát, hogy egy detektívet bujtasson el éjszakára a pincében. A detektív már az első éjszakán napsipta a tolvajt, aki nem volt más, mint a ház mindig vidám vicéje. Ezuttal is, amikor a ház lakói már mind nyugovóra tértek, Lakner József, a viceházmester mosolygóan széles arccal, hóna alatt boros palackokkal és egy gummicsővel bandukolt le a pince lépcsőin. Abban a pillanatban, amikor az első üveg bort ja gummicsővel lefejtette, a detektív fölönapsipte. Az ügy ma került a bíróság elé, ahol Sárkány bíró tanácsa előtt folyik a tárgyalás. Ítélethozatalra még nem került sor.

ROSE DEZSŐ

ékszerész
Debrecen, Plac-u., Hungária-kávéház mellett.
ALKALMI ajándékok nagy választékban.

folya
ték
Patal
bv. r
ref. 7
özv.

Lov
Kap
hol
Egy
lodá
Kap
ben
szök
sike
a pé

debr
ki es
késő
Náná
érték
nálgy
tattál

Wag
nyek
be ho
a tra
a me
gálta
nála,
elő,
cára
hírek

gadj.
felejt
Jank
main
Wag
lekk

utca
esett
tű, a
része

üzlet

aljak
válas
házá

kgm
Anno
sarkó

tések
munk
köny
a vá

mind
sosak
elhas
séget
K. K
Debr

Barn
adác
Nagy
Istvá
550,0
mit a
válas
szóvé
Zsigr
párti

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Pataki János ev. ref. 3 hónapos, Jenci Lajos ev. ref. 6 napos, özv. Nagy Ferencné ev. ref. 72 éves, Nagy Irén ev. ref. 2 hónapos, özv. Boros Györgyné ev. ref. 72 éves.

* **Kifosztott debreceni ember.** Lovat akart venni Érmihályfalván Kapitány István helybeli lakos, a hol kellemetlen kalandja akadt. Egy kupeccel szállt meg egy szállodában. Éjjel a kupec átkutatta Kapitány zsebeit s tárcáját, melyben kétezer kor. volt, ellopta s megszökött. A tolvajt a csendőröknek sikerült elfogni, aki első dühében a pénzt darabokra szakgatta.

* **Lopott portéka.** P. Szabó János debreceni csavargó tegnap délben szabadult ki csak a rendőri fogházból. A csavargó késő este a Vilmos-kaszárnyához közelfekvő Nánási-főle korcsmában 2 deci pálinkát értékes ács- és kőműves szerszámokat kihalgatott. Kiderült, hogy lopta. Letartóztatták.

* **Kovács Gyula vaskereskedő ur a Wagner Janka haláláról** megjelent közleményekre vonatkozóan nyilatkozatot küldött be hozzánk. Nyilatkozatában elmondja, hogy a tragédiáról szóló tudósításokba téves információk alapján olyan adatok is bekerültek, amelyek könnyen félremagyarázásokra szolgáltatnak alkalmat. Hangsúlyozza, hogy nála, a pénztár kezelésnél hiánylat fordult elő, a mely több napi szorgos kutatása dacára mindeztideig tisztázva nincs. A portált híreket mesének deklarálja.

* **A Wagner család köszöneté.** Fogadjátok nálás köszönetünket mindazok, kik fejlethetetlen jó gyermekünk, testvérünk: Jankának temetésén résztvettek és fájdalmaink enyhítéseért részvételüket fejezték ki. Wagner család. U. i. Ó nyugszik tiszta lélekkel, ártatlanul.

* **Kérelem.** A Kostya János Széchenyi-utcai ékszerész-üzlet külső kirakatából kiesett egy patkóalakú brillians nyakkendő-tű, a szives megtalálója illő jutalomban részesül, ha kézhez szolgáltatja.

* **Jég** állandóan kapható Márkus börtületében, Hungária mellett. Telefon 567. sz.

* **Vászonruhák,** szövet- és vászon-aljak, felöltők és blousokban állandóan dus választék Halmágyi Sámuel utóda áruházában.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponkint friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Kiváló izléses és tartós könyvbekötések,** bőr, plüss, papír és fakeretek, disz-munkák, tárca javítások stb. Antalfy Ferenc könyvbekötészetében készülnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

* **Köszvény, osz, rheuma** ellen minden eddigi szerek közt legjobb, leghatásosabb a Menthol szesz. Már az első üveg elhasználása rég nem tapasztalt könnyebbséget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogériájában. Debrecen, Kossuth-utca 6.

TÁVIRATOK

A képviselőház ülése.

Budapest, július 11. Szünet után Buza Barna (48-as) követelte, hogy a zárószám-adások iratait tegyék le a Ház asztalára. Nagy György kijelenti, hogy amit Tisza István és Hieronymi Károly csináltak az 550,000 koronával, lopás. Nem tudott semmit arról, hogy mi van a paktumban, de választóinak megesküdt, hogy a dolgot szóvá teszi. Gál Gáspár és Farkasházy Zsigmond polemizáltak Hencz Károly (néppárti) kijelentésével.

Ezután Wekerle Sándor kormányelnök szólalt fel. Kijelenti, hogy Fejérváry Géza volt darabant-miniszterelnök a törvény alapján kap nyugdíjat és egyetlen fillérrel sem többet, mint amennyi megilleti. Kijelentette azonban azt is, hogy nem jogos címen kapja a nyugdíját. Megjegyzi a Tisza-Hieronymi átutalásra, hogy a bizottság azt már tisztázta teljesen. Nem kíván ő se Hencztől, se mástól elvételést, de megfontolásra és önmegtagadásra szükség van.

Még Éber Antal előadó utasította vissza Hencz Károly vádjait, mire a Ház óriási többséggel elfogadta az előadó javaslatát.

Ezután az elnök indítványára elfogadták, hogy a Ház üléseit napolja el október 10-ig, a jegyzőkönyvet hitelesítették, mire az elnök kellemes nyaralást kívánván a képviselőknek, az ülést berekesztette.

Fölfelé labano, lefelé kuruo.

Budapest, július 11. Nagy elkeseredést és izgalmat okozott a függetlenségi- és 48-as pártban ma Hencz Károly felszólalása. Hédervári Lehel még az ülés alatt felpattant.

— Hallatlan dolog az, amit a néppárt művel. Két nyeregben akar ülni egyszerre: fölfelé loyális, lefelé pedig adja a kurucot.

Az ülés alatt a folyosón Sümegi Vilmos egyenesen gróf Zichy Aladár néppárti miniszternek támadt, aki kijelentette, hogy Hencz Károly indítványával nem azonosítja magát. A folyosón a 48-asok elkeseredetten fakadtak ki.

Az elkeseredett 48-asok megtámadták a saját pártjukbeli Nagy Györgyöt és Hirtenstein Lajost, mert a Hencz-féle indítványt pártolták és azt követelték, hogy lépjenek ki a pártból és a koalícióból. A vihart Justh Gyula elnök csendesítette le.

Kiegyezési tárgyalások.

Budapest, jul. 11. Wekerle Sándor miniszterelnök ma délután Darányi Ignáccal Bécsbe utazott. Kossuth Ferenc az éjjel követte őket Sztéryi József államtitkárjával. A tárgyalásokat holnap délelőtt 10 órakor folytatják. Wekerle szerint a kiegyezési tárgyalások befejezettek mondhatók, mert vasárnapig a differenciákat sikerülni fog kiegyenlíteni és akkor 6 felségének a kiegyezés perfektuálásáról tehetnek jelentést. Ezzel szemben Bécsből azt jelentik, hogy még rendkívül nagy a letárgyalandó anyag és alig van remény, hogy a kiegyezés sikerüljön.

Mi van a horvátokkal?

Zágráb, július 11. A tartománygyűlési Harcevic-párt Frank József elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, hogy Wekerle kijelentéseit visszautasítja és a horvát nemzethez manifesztumot intéz, a melyben a választókat felszólítja, hogy a Harcevic-párt programja mellett tartson ki.

Varasd, július 11. A tüntetések ma megismétlődtek. Az állomás épülete ellen a tüntetők újabb támadást intéztek. A támadókat a rendőrség verte szét, miközben 2 ember súlyosan, 4 könnyebben sebesült meg. Novakovic rendőrtisztviselő a kardjával vágta el az egyik tüntető munkás kezén az ütőereket. A munkás álla-

pota a nagy vérvesztés következtében reménytelen.

Budapest, július 11. Tomisics nyugalmazott altábornagy, aki a főrendiház ülésén felszólalt a vasutas javaslatok ellen, kijelentette, hogy Wekerlének nincs igaza és nagyon szerencsétlen dolgok fognak még e dolgokból keletkezni. Rakodczay Sándor bán kinevezése is szerencsétlen volt, mert Horvátországban a szemébe köpnek és még szóba sem állanak vele. Nikolics volt bánhelyettes is nyilatkozott ma és azt mondta, hogy új kiegyezésre van szükség, mert a helyzet nagyon súlyos, reméli azonban, hogy a kérdés nem fog elmérgesedni.

Tragédiák a tengeren.

Budapest, július 11. Három magyar kivándorló tragédiája játszódott le az Atlanti Óceánon járó Pannonia kivándorló hajón. Két kivándorló utazás közben elhalt, Vemp Antal visszavándorló egyén pedig megőrült a hajón.

Diplomaták találkozója.

Bécs, jul. 11. Aehrenthal báró külügyminiszter Disióban (Olaszország) fog találkozni Tittoni olasz külügyminiszterrel. A találkozón részt vesz Lützov is, az osztrák-magyar római nagykövet. A találkozás után Aehrenthal és Tittoni együtt látogatják meg az olasz királyt.

Halott, a ki a halálba csábit.

Budapest, jul. 11. Jancsó Béla, a Népszava munkatársa felakasztotta magát és meghalt. Hátrahagyott levelében egy Fábry Margit nevű leánynak azt írta, hogy kövesse őt.

Izgató oláh nők.

Algyógy, július 11. Perbolia oláh község iskolájának a vizsgáján Vlád Aurél oláh képviselő felesége és anyja, nem különben a bábolnai oláh pap hevesen kifakadtak a magyar nyelv ellen az évrő vizsgán. Fekete Károly algyógyi főszolgabíró ma mind a hármat nyilvános vizsgán elkövetett botrány okozásért 100—100 korona pénzbüntetésre ítélte.

Olay Lajos vádjai.

Budapest, jul. 11. Bérczy István polgármester levelében kérte Olayt, hogy ismétlje meg a főváros ellen tett vádjait, hogy azok alapján a bűnösök ellen a fegyelmi vizsgálatot megindíthassa.

Lövöldözés az utcán.

Karlsbad, július 11. Reisler Mária a fürdőváros egyik kereskedőjének a felesége és 20 éves fia ma a járókelőkre lövöldöztek, délben az utcán mindketten megőrültek. A lövések szerencsére nem okoztak nagy kárt senkiben.

Az üldözési mániá.

Ujvidék, július 11. Hesz Miklós takarékpénztári főkönyvelő föbelőtte magát. Hátrahagyott leveléből nyilvánvaló, hogy üldözési mániában szenvedett. A család Perjámoson nyaralt.

Aratók sztrájkja.

Nyiregyháza, jul. 11. Az egrí főkapitán tiszapolgári birtokán, a Négyszög, Basa, Toka és Tulyás tanyákon 250 arató-pár bérharcba lépett.

Munkakizárás.

Gravelines, jul. 11. A kirakodómunkások részleges sztrájkja miatt a munkaadók összes munkásaikat kizárták. A hajókat kirakodás céljából Calaisba akarták küldeni, de a sztrájkolók ellenszegültek és blokirozzák a kikötőt. Dunquerqueből csendőrséget küldtek a sztrájk helyére.

Olay Lajos afférja.

Budapest, július 11. Fenyvesi József, a képviselőház gyorsíródája főnökének a fia, ma Komjáthy Pál és Fodor Jenő barátaival, elégtételt kért Olay Lajostól, mert apját, aki 70 éves aggastyán, megsértette. Olay még nem nevezte meg ségégeit.

Katasztrófa Filadelfiában.

London, jul. 11. Newyorki hírlapjelentések szerint Filadelfiában egy nagy öntőde épülete beomlott. A szerencsétlenségnek áldozatul 40 halottja van. 15 holttestet már kihúztak a romok alól.

Gyilkosság Budapesten.**A mulatság vége.**

Ma éjjel 2 óra után a Zuzglóban gyilkosság történt. Egy jómódu háztulajdonos, foglalkozására nézve díjbirkozó, Schild Antal meggyilkolt egy fővárosi tanítót. Az eset részletei a következők: A Hajós-ut 24. sz. alatti kocsmában együtt mulattak Schild Antal díjbirkozó, Sági András kenyérsütőmester, Komócsay Lajos kertész, Bota Ferenc pincér és Major Gábor fővárosi tanító, aki a zuglói elemi iskolánál volt alkalmazásban. A társaság nagyon is vidám volt, boroztak, pezsgőztek, azután budapesti szokás szerint összeveszték. Már a vendéglőben inzultáltak egymást, úgy hogy a vendéglős, miután már amúgy is nagyon későre járt az idő, kitessekelte őket.

A után még hangosabb lett a vita, akkor ment arra az ellenőrből és két rendőrből álló őrző, esendro intette a társaságot, de akkor a rendőrellenőr azt látta, hogy Komócsay Lajos kertész balkezén sérülés van, vérzik. Komócsay elmondta, hogy Sági András kenyérsütőmester szurta meg az imént. Erre Sági és Komócsayt a rendőrök felszólították, kövessék őket a rendőrszobára. Csendesen elindultak, mögöttük jöttek a többiek, akik utközben újra összevesztettek és Schild pofon ötötte Major. A rendőrellenőr erre most már a társaság összes tagjait felszólította, hogy kövessék. Alig jelentette ki, hogy mindnyájan elő vannak állítva, Major Gábor botjával fejbe ütötte Schildet, aki erre, még mielőtt a rendőrök ebben megakadályozhatták volna, elkapta zsebkését és végigvágott vele Major arcán, aztán a kést eldobta.

Borzasztó vágás volt, a sérült ember még néhány lépést tett előre, azután hangtalanul összeesett. A rendőrök értesítették ugyan a mentőket, bár látták, hogy a sérült a halállal vívódik és néhány másodperc múlva meghalt. A telefonon értesített rendőrgyületről dr. Csizsár központi ügyeletés tisztviselő és dr. Rónai Sándor rendőrorvos mentek a helyszínre, ezek Major a járda mellett, az ujonnan épülő közuti villamos épület előtt tárt karokkal hanyatfekve találták. Kalapjának karimája is át volt vágva, az egész arcon keresztül, a halántékon le a nyakon át 3 centiméter széles vágott seb húzódik. A kéz a nyak ütőereit átvágta és azonnali elvételével bekövetkezett halált okozott. A nyakon a sebb annyira szétnyílt, hogy a mutató ujjal bele lehet menni.

A véres dráma többi tagjait, miután Komócsay Lajos sebet a mentők bekötötték, a már régebben eltávozott Bota Ferenc kivételével előállították a főkapitányságra. Schild itten tagadja, hogy ő követte el a gyilkosságot, azt állítja, nála nem is volt

kés és a helyszínén talált kést nem ismeri. A rendőrök és a tanuként kihallgatott Sági András és Komócsay Lajos azt vallják, hogy Schild ölte meg majort. Komócsay különben Sági is vádolta, hogy megszurta, amiért vele is jegyzőkönyvet vettek fel.

A központon Schild Antalt letartóztatták. A detektívek kimentek Schild családjához és megmutatták nekik a kést, melylyel Schild a gyilkosságot elkövette. Schildék már tudtak a dolgról és a kést nem ismerték meg, állítólag sohasem látták. Schild családos ember, felesége és 6 gyermeke van. A megölt ember 36 éves, 3 gyermek atyja, nagyon szegény viszonyok között élt.

HIREK.**Magyar orvos tüdővész-széruma.**

A tuberkulózis orvosságát már annyian találták fel és mégis annyian pusztulnak el folyton tüdővészben, hogy minden új fölfedezést kétkedéssel szoktunk fogadni. Amikor azonban magyar orvos lefedezéséről értesülünk, hirt kell adnunk róla, mert hátha Magyarországnak jut az a dicsőség, hogy az emberiséget ettől a pusztító nyavalyától megszabadítsa.

Kolozsvárott él egy szegény gyakorló orvos, dr. Wettenstein József, aki már tizenhét éve foglalkozik ezzel a problémával, két éve kísérletezik a maga gyógyszerével és a saját előadása szerint **meglepő eredménnyel.** Orvosi körökben, orvosi szaklapokban azért nem ismertette eddig a gyógyszerét, mert roppant egyszerű összetételű és így a végleges fölfedezés dicsőségét és anyagi hasznát mások halászhatnák el előle.

A dr. Wettenstein gyógyszerét a bőr alá kell fecskendezni, de csak orvosi kezeléssel használható, a beteg maga nem alkalmazhatja. Wettenstein a két év alatt, a mióta a gyógyszerét alkalmazza, körülbelül száz betegéről állított össze statisztikát. A gyógyítás csak azokban az esetekben nem sikerült, a mikor a beteg már a tüdővész legutolsó stádiumában jött hozzá. Egyébként **legfeljebb hat hét múlva** teljes gyógyulás következett el.

A betegek között volt Günther fumei kormányzósági fogalmazó is, akinek tüdejében a tuberkulózis bacillusok már kavernákat vájtak. Az új szérum hatása alatt teljesen kigyógyult.

Megszaporodtak a nemesek. A király Reiner Vilmos károlyvárosi lakos, nagykereskedőnek és gyárosnak, valamint törvényes utódainak, a közigazgatás és közjótékonyosság terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességet „Banijai” előnévvel adományozta.

Nyolcszáz ezer korona iskolaeölkra. Aradról táviratozzák: Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter mai leiratában értesítette a várost, hogy hat különböző iskola felállítására 800.000 koronát engedélyezett államsegély címen. Arad város köztörvényhatósága tegnap tartott ülésében olvasták fel a közoktatásügyi miniszter leiratát. A köztörvényhatóság elhatározta, hogy a minisztert ezért táviratilag üdvözi.

Áru- és értéktőzsde.

Július 11.

Budapesti gabonátőzsde.

25-30 fillérral olcsóbb áron elkelt 50 kilogrammonként 16,000 mm. buza.
Rozs, tengeri, zab olcsóbb.
Az évi 1907 július 9 este 8 óráig, 1907 július 10 esti 6 óráig Budapestre

ÉRKEZETT:

Buza	37545 mm.
Rozs	334 "
Árpa	208 "
Zab	3210 "
Tengeri	3513 "
Repce	1318 "
Liszt	4819 "
Korpa	— "
Összesen : 50945 mm.	

ELSZÁLLITATOTT:

Buza	3480 mm.
Rozs	8827 "
Árpa	— "
Zab	3899 "
Tengeri	26267 "
Repce	— "
Liszt	21189 "
Korpa	10797 "
Összesen : 74459 mm.	

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet alacsonyabb; külföldi jegyzésekre és helyi realizálásokra az összes gabonánemtek 24-25 fillérral olcsóbban zárultak. A forgalom élénkült.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdet	Változás
Buza április 1907	—	—
Buza május	—	—
Buza október	1134	1121-1123
Rozs	—	—
Rozs május	—	—
Rozs októberre	865	869-865
Zab április	—	—
Zab május	—	—
Zab októberre	796	780-790
Tengeri augusztus	580	581-588
Tengeri május	597	593-594
Tengeri július	606	611-609

A legszebb.

(Folytatás.)

Amint kezében volt a napló, azon gondolkodott, felköltse-e Rajvait, vagy pedig szó nélkül távozzék. Hiszen büntetésnek már az is elegendő, hogy a napló tovább nincs a Rajvai birtokában.

Felköltetni nem akarta, úgy pedig nem szeretett volna távozni, hogy Rajvai meg ne tudja, ki járt ott. Ezért tehát átment esendesen az ebédlőbe, ahol az asztalnál leült és egy papírlapra a következőket írta fel:

Rajvai ur! Ön azt mondta, hogy a régi időkben megmaradt napló a boldogságát fogja meghozni. Ha én ezt a naplót önnek megkerítem, viszonzásul az én boldogságomat is megteremti. Én a naplót megszerzem. Mivel azonban ön szavának nem lett ura, sőt kerekén elutasított, elviszem öntől a naplót. Az ön cserbenhagyott menyasszonya.

Felállt, hogy a megirt levelet átvigye abba a szobába, a hol a nagy karosszékben Rajvai aludt. Az volt a szándéka, hogy a levelet kezébe teszi, hogy ébredésekor mindjárt meglelje. Ebben a szándékában megakadályozta az a zörej, a mely a Rajvai szobájából kihangzott. Mintha a széket eltolta volna, úgy hangzott a zaj.

Azt hitte a leány, hogy Rajvai felébredt. Nem merete tehát megkockáztatni, hogy bemenjen hozzá, mert az erős ember könnyen és gyorsan tisztában lehetett volna a helyzettel s még kicsavarhatta volna kezéből a naplót.

Nem habozott tehát. Ott hagyta a levelet az ebédlő asztalán és gyorsan elhagyta a kastélyt.

Sietve igyekezett haza, hogy az uraság ébredése előtt otthon legyen. Célját érte. Bosszút állott. De a mi ennél is jobban lelkesítette, az a tudat volt, hogy a naplóval egy derék ifju ősi jussát adja vissza.

(Folyt. köv.)

Hirdetés.

A vámospécsi állomáshoz közel 60 hold jó minőségű szántóföld 10 hold kitűnő fajokkal beültetett szőlővel, uri lakással és gazdasági épületekkel jutános áron eladó. Érlekezni lehet

Végh István tulajdonossal
Bagamérban. 1218

Debrecen legolcsóbb és legkedveltebb szórakozó helye ma az

„EDISON“

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Batthyány utca I.

Ma és mindennap a legújabb eredeti felvételű külföldi látványosságok tanulságos és mulattató tiszta, szép rezgés nélküli mozgóképek nyújtanak kellemes szórakozást.

Tegnap érkezett újdonságok:

Műsora:

Az unokaöcs látogatása	Sikos járda
A kigyó emberek	Gránit bánya
A két nővér	Modern esküvő
Egy ravasz férj	Büntetés a hegyekben
Megszökött autómobil	Tűzből megmentet kis leány.
Az ideges szakácsné	Nem gyermek kezében
Balesetek iskolája	való a kés
Meghiúsult gyermekrablás.	A szép Davis
Akaratlan iszákosság	Varázs fuvala
Gyanakvó férj	

Aki csekély pénzért mesésen akar mulatni, az nézze meg az Edison színház mai előadását.

előadások kezdete d. u. 6 órától 11-ig óránként. 1004

Minden órán más képek.

Helyárak:

Karszék ülés . . . 70 fillér,
I. rendű 50 fillér,
II. rendű 30 fillér,
III. rendű 20 fillér.
Bérletjegyek igen kedvező árban a pénztárnál kaphatók.

A midőn a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, vagyok
Tisztalettel

Suhán Rezső,
tulajdonos.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövetei
Óriási szőnyeg raktár.

Bankegyesület r.-t.

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Piac-utca 72. szám alatti üzlethelyiségekben 9. é. március hó 1-én kezdte meg és foglalkozik a banküzlet összes ágazatával.

Alaptőke 800.000 kor.

Leszámitól váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyveeskékre, folyó (chek) számára és pénztárjegyekre. Minden egyéb bankügylet kérésére vállalkozik.

Debrecen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek. 920

VÁSZONÁRU

fehérneműek, valamint siffonok és paplanlepedévásznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt étkező és aszur kávé toritékek, damaszt- és frottir törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehérneműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőiruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőiruhákra: budal kétfestő voálok cosmanosi savannah, indis fulard, batiszt, atlasz szatín. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batisztban,

Kész fehérneműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüster és oloth alszoknyák, karton, casmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca I. szám.

Alapított 1842 évben.

NAPERNYŐK

óriási választékban és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAV J. és TSA

divatruházában
Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkél vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam“-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb, kőszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagznat oszlató szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által. Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a legjobb szer** a csuz, kőszvény, időideg zsába, (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

I üveg Tölgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

- FÉRFI és női kalapok tisztítását, javítását, cilinderek vasalását jutányos árért elvállalom. Beliczay Lajos, Degenfeld-tér 3. szám alatt, az udvarban. 3058
- ELEGÁNSAN butorozott szobák azonnal kiadandók. Értekezni Hatvan-utca 35. 3059
- UTI BÖRÖNDÖK (koffer) nagy választékban Miklósné és Tarsa bőröndkészítőknél Piac-u. 26. sz. (nagytrafik udvar) 2984
- HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
- URASÁGÓKTOL levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádógos utca 2. szám. 2647
- HA NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589
- 1 kgr. számai 1.65 kr. 5 kgr. vételnél 1.60 kr. 1 drb. nyeles vessző seprű 16 kr., 1 kgramm rézgalic 49 kr. nagyobb vételnél előny ár. Glück Izidor fűszer üzletében Péterfia. 3047
- HELYI készítményű harisnyákból nagy választék. Ugyszintén szines cipőkhöz vagy alkalmi harisnyák gyors megkötése és harisnyafejések a legszebben készítettnek Márton Gyulánál Piac-utca 9. 1125-2
- OSILLAG utca 73. sz. alatt egy pék kemence, bolti helyiséggel azonnal vagy 1-re kiadó. Kolonia 1. szám Budainál. 3038
- FŐLÖZETLEN tejet saját tehenészetemből házhoz szállítok literjét 10 krért. Ehrenreich Miksa Rákóczi utca 21. 3075

Kereslet.

- HÁZMESTER, egyszersmind boltiszolga butor-üzletben felvétetik Piac utca 71. szám butor-üzlet. 3065
- VARROLEÁNY bntorüzletbe azonnal felvétetik Piac utca 71. butorüzlet. 3064
- ELSŐ Debreceni Gőzcukorka gyárban leányok fizetés felvétetnek. 3061
- EGY fűszeres segéd azonnal alkalmazást nyer és egy jó házból való fiu ugyanottan tanulóknak felvétetik. Wéber Ede fűszer és vegyes áru üzletében Hajduszoboszlón. 3060
- TOKES Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanulóknak felvétetik. 2601.
- JO házból való fiuk vasutortoriakatos tanoncok felvétetnek. Ugyanott egy festéktörő kerestetik állandó alkalmazásra. Debreceni Vas- és Rézbutorgyár részvénytársaság. 2787
- EGY 6 lóerejű motoros cséplőgéphez gépész kerestetik 160 korona egy óra értekezni levél útján Görögország (Szabolcs megye) Csépany János urnál. 3054
- SEGÉD könyvelő felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac-u. 61. 3072
- ÜGYES keresztyén fiatal rőfös segéd azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóba. 3071
- KÉT tanuló felvétetik Kohn Adolf és Fia cég-nél. 3074
- 3.5 tizedes cognacos üvegeket megvételre keresünk. Deutsch Hatvan-utes. 3073

Eladás.

- BUTOR, modern, 3 szoba alig használt, elutazás miatt eladó. Megtekinthető Verbócy-utca 10. sz. alatt délután 2-5 óráig. 3051
- RÉGI, jó forgalmu fűszer üzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóba. 3063
- HÁROM nyilas szőlő a sámsoni kertben teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóba. 3062
- NAGYOBB birtok Debrecen közelében eladó, jó termő fekete földdel. Katasztrális holdja 580 koronájával. Bővebb felvilágosítás Péterfia utca 18. sz. alatt kapható d. u. 2-4-ig 3057
- EGY új hentes üzleti berendezés jutányosan eladó Simonffy-berház 1. a házmeaternél. 3058

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba, (3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldséges- és fűspince, az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás, parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízütk. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos építész urnál, esetleg a tulajdonosnál

Bárdossy Gyulánál, Budapesten,

Népszínház-utca 59. 1/5. sz. alatt. 1027

Tócoskert,

I. járás 6. számú telek, országot mellett, majorsági föld, **házhelyeknek,** vagy gyártelepnek eladó. Értekezhetni **az ottani csósznál.** 1237

Csődtömeg eladás.

Vb. Klein Sámuel debreceni kereskedő csődtömegéhez:

I. 1-1784. és 1794. tétel alatt leltározott 21141 kor. 88 f. beszerzési áru és 14241 kor. 23 f. becsértékű rőfös-, vászon- és kézműárak.

II. A csődleltár 1785. és 1787-1793. tétel alatt 731 kor. beszerzési áru 198 kor. becsértékű berendezési tárgyak zárt ajánlati verseny tárgyalás útján eladotnak.

Az ajánlatok, mely mindkét csoportra együttesen vagy külön-külön is tehető 1907. július hó 18-ának d. e. 12 órájáig a beszerzési ár után számított 10% bánatpénzzel együtt dr. Popper Mór debreceni ügyvéd. csődválasztmányi elnök urhoz adandók be.

A zárt ajánlatok felett a választmány ugyanazonnap d. u. 3 órakor tartandó választmányi ülésen a választmányi elnök irodájában legjobb belátása szerint határoz az el, vagy el nem fogadás felett.

A csődtömeg az eladásra bocsátott áruknak és berendezési tárgyakra sem menyiségéről, sem minőségéről, sem a leltár helylyességéről szavatosságot nem vállal.

Vevő az ajánlat elfogadásától számított 48 óra alatt az árukat átvenni és ugyanakkor a vételárát kifizetni tartozik. — Amennyiben vevő az ajánlati feltételeknek eleget nem tesz, bánatpénzt a csődtömeg javára elveszti és ezenfelül kártérítési kötelezettsége épségben marad. A vételi illeketet vevő viseli — A leltári áruk tömeggondnok közbenjöttével a rendes üzleti órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1907. július 9.

Dr. Balázs Bertalan,
ügyvéd, tömeggondnok.

Keresek

egy egylovas ruganyos kocsit, lehetőleg egy üléses.

Eladok egy sárga, ruganyos kétlovas kocsit. Egy éve készült megrendelésre külön méretek szerint, minősége kifogástalan.

S. Biró Géza.

Dr. Málnay Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelőintéző

Bpest, VI., Teréz körút 29. I. em. 12 év óta fennálló iskola és internátus bejáró, félig és egészen bennlakó növendékek számára 4 elemi, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Alkamérvényes bizonyítványok. Korlátolt számú növendékek. Gondos családias nevelés. Egészséges, tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tanerők, Bennlakó francia és angol nevelőnők. Bővebb felvilágosítást ad

1207

AZ IGAZGATÓSÁG.

Vasáru-üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönséget, m. t. vevőimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet,

folyó évi augusztus elején a kereskedelmi és iparkamara épületéből

Csapó utcára,

a volt Pásztor Gyula és Tarsa-féle üzleti helyiségbe helyezem át.

Tisztelettel
NÁNYASSY LAJOS,
vaskereskedő

Jelenlegi fizethelyiség Piac utca 69. sz. kamara épület f. é. augusztus 1-től kiadó

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-PÓR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-pórok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörös és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsőselelt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll

A. védjegyét tünteti fel,

„A. MOLL“ feliratu óno-

zattal van zárva. A Moll-

féle sós-borszesz nevezet-

esen mint fájdalomcsil-

lapító bedörzsölési szer

köszvény, csusz és meg-

hülés egyéb következmé-

nyeinek legismertesebb

népszor.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készitek gyermek és hölgy szappan a bőr okaszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ védjegyével van ellátva.

Főszékhely:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.
Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvételtel teljesítetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.